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Leipfinger-Bader GmbH 
Leipfinger-Bader ist Marktführer für energieeffiziente und nachhaltige Baulösungen und bietet erstens Architekten, Planern, Unternehmern und Investoren Produktlösungen und Beratungsleistungen. Ein Schlüssel zur Effizienz ist dabei das tiefe Verständnis für die unterschiedlichen Produkte. Als Innovationstreiber setzt das Unternehmen konsequent auf Forschung, Entwicklung und Prozessoptimierung am Bau. Leipfinger-Bader bietet Bauprodukte, die als System nachhaltigen und bezahlbaren Wohnraum schaffen. Die Bandbreite umfasst schall- und wärmedämmende Ziegel, Recyclingprodukte wie Kaltziegel aus Ziegelsand, intelligente Lüftungssysteme, Rollladenkästen auch aus Holz, Dachbegrünungslösungen, vorgehängte hinterlüftete Keramikfassaden inklusive abgestimmter Unterkonstruktion, Bodensysteme wie den keramischen Estrichziegel mit energieeffizienter Heizlösung, nachhaltige Dachsysteme wie die Lehm-Holz-Massivdecke sowie Lehmputze, -farben und -platten für den Innenausbau. Besonders effizient sind die Produkte als Komplettsysteme für das serielle Bauen, als Fertigteile und Module entwickelt worden.
(1100 Zeichen)
Leipfinger-Bader GmbH
Leipfinger-Bader ist ein Marktführer für energieeffiziente und nachhaltige Baulösungen. Das Unternehmen bietet umfassende Produktlösungen und Beratungsdienstleistungen für eine Vielzahl von Unternehmern und Investoren. Das Produktangebot umfasst schall- und wärmedämmende Ziegel, Recyclingprodukte, intelligente Lüftungssysteme, Rollladenkästen, Dachbegrünungslösungen, vorgehängte hinterlüftete Keramikfassaden, Bodensysteme, nachhaltige Dachsysteme sowie Lehmputze, -farben und -platten für den Innenausbau. Besonders effizient sind die Produkte als Komplettsysteme für das serielle Bauen, als Fertigteile und Module entwickelt worden.
(637 Zeichen)
Leipfinger-Bader GmbH 
Leipfinger-Bader ist Marktführer für energieeffiziente und nachhaltige Baulösungen und Innovationen. Das Unternehmen bietet Bauprodukte, die als System nachhaltigen und bezahlbaren Wohnraum schaffen. Besonders effizient sind die Produkte als ganzheitliche Elemente für serielles Bauen, Fertigteile und Module.
(309 Zeichen)
Text Leipfinger-Bader mit Verlinkungen
Leipfinger-Bader, ein führendes Unternehmen im Bereich energieeffiziente und nachhaltige Baulösungen, setzt auch heute klare Akzente in der Bauindustrie. Mit einem breiten Spektrum an Produkten und Beratungsdienstleistungen bedient das Unternehmen eine Vielzahl von Unternehmern und Investoren. Als Innovationstreiber setzt das Familienunternehmen in 5. Generation konsequent auf Forschung, Entwicklung und Prozessoptimierung am Bau. Leipfinger-Bader bietet Bauprodukte, die als System nachhaltigen und bezahlbaren Wohnraum schaffen. Ziegelsysteme bieten schall- und wärmedämmende Lösungen für den Wohnungsbau, Modulbausysteme ermöglichen eine schnelle und flexible Bauweise, intelligente Lüftungslösungen für mehr Raumluftqualität, innovative Boden- und Heizsysteme für effiziente Heizlösungen, stabile Deckensysteme, nachhaltige Holz- und Lehmbausysteme sowie ästhetisch Keramikfassaden. Das Cradle to Cradle-Konzept unterstützt eine umweltfreundliche Bauweise mit recycelbaren Produkten.

Unternehmensslogan:
Building Innovations

Websites: 
www.leipfinger-bader.de
www.tonality.de
www.ziegel-recycling.bayern
www.systemisch-bauen.de

Social Media Profile Leipfinger-Bader:
Facebook: https://www.facebook.com/leipfingerbader 
Instagram: https://www.instagram.com/leipfingerbader/ 
LinkedIn: https://linkedin.com/company/leipfinger-bader/ 
YouTube: https://www.youtube.com/user/LeipfingerBader 

Social Media Profile TONALITY:
Facebook: https://www.facebook.com/tonality.natural.facades/ 
Instagram: https://www.instagram.com/tonality.facades/ 
LinkedIn: https://www.linkedin.com/company/tonality-facades/ 

Download Unternehmenslogo:
https://cloud.leipfinger-bader.de/nextcloud/index.php/s/A5Qpg28pPXxe9gJ
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